



谁不夸咱社区好

本期主题：走进水塔社区（一）

本期主持人：苏文娟

社区当好“火车头” 跑出铁路人幸福“加速度”

主榜人语

叠彩区北门街道水塔社区成立于2011年8月，因辖区内有一座水塔山而得名。水塔社区的居民百分之九十多是铁路系统的职工和家属。以前，水塔社区的居民都属“隔壁”的铁路社区管理，但由于人数庞大，后分成两个社区，水塔社区也因此成立。至今，水塔社区辖区内仍有桂林车务段、桂林高铁工务段等铁路相关单位。

漫步在水塔社区，到处都能感受到铁路系统的气息——很多建筑、设施都还保留着那个时代的风格，水塔社区虽然是管理铁路系统退休职工的“新秀”，但得益于社区工作人员细致入微的服务，也在铁路人心中打下一片天地。居民们亲切地说：“生活环境搞得好，全靠社区这个‘火车头’跑得好！”



↑水塔
社区开展志
愿服务活
动。(水塔社
区供图)



◆水塔
社区开展防
溺水宣传。
(水塔社区
供图)

1 社区因水塔山命名

水塔社区的办公地点在水塔路南一里，光看字面意思就知道，水塔山就在这附近。

居民唐亚代回忆说，现在从社区出去，走过一片居民区，左转就是水塔山，但以前这一片居民区都是一人高的荒草。唐亚代还记得，以前福利路的这一片都是铁路社区的管辖范围，后来因为人数庞大，分成了两个社区。水塔社区因为有车务段、桂林高铁工务段等单位，居民区反而比较分散，可以说是“这边一片，那边一片”。虽然居民居住地理位置比较分散，但车务段、机务段繁忙，居民来往也频繁，整个社区到处都是热热闹闹的人间烟火气，尤其是放学时，学校附近挤满了接孩子的家长，菜市场进出的都是老街坊邻居，大家见面都要寒暄一下“接孩子啊”、“晚上做点什么菜”。

水塔社区辖区占地面积约1.5平方公里，东起胜利路地道口西南侧，南与圣隆社区相邻，北与铁路社区交界，西与秀峰

区北冲村、北塘村交界，成立后因水塔山而得名，水塔山虽然海拔不高，但修了栈道，附近居民也经常爬山锻炼身体，尤其是山脚下的鸭湖公园，成了水塔社区居民休闲娱乐的重要场所。

水塔社区目前管理2233户4499人，其中流动人口879人，除了桂林车务段、桂林高铁工务段，辖区还有水塔山派出所，桂林市二附实验学校等单位。唐亚代就住在二附实验学校附近，她说，这一带铁路系统居民的老房子都比较有特色，平房是红砖房，后期建起来的楼房也是红砖房，这种红砖房可能外观没有那么华丽，但住着冬暖夏凉。最初，如果谁家能住上红砖平房，已经是很让人羡慕的一件事了。

“当年我嫁来铁路时，连红砖平房也住不上，是租了房子住，住了几年后，才赶上了铁路系统集资房的建设，然后搬进了集资房。”唐亚代说，相对其他社区而言，水塔社区的大环境变化比较小，上了

年纪的居民流动性也少，大家都愿意守着旧房子，看着老邻居，住在熟悉的铁路房子里。

沿着水塔路慢慢往前走，所到之处真如唐亚代所言，红砖房子矗立两旁，有些房子前面还有上个世纪样式的凉亭。时近傍晚，有老人出门散步，坐在亭子里纳凉，也有平房里传出的炒菜声音，孩子们放学了，骑着自行车回家，车轱辘扬起尘土，让他们的笑声变得朦胧。社区工作人员说，这附近很多房子其实都空置了，很多铁路的后代都搬出去住了，但铁路的退休老职工都没有走，他们习惯了出门看到邻居熟悉的面孔，习惯了遛弯的路线，更习惯了这里一砖一瓦的铁路气息，他们的工作围着铁路，他们居住的地方围绕着水塔山，他们更愿意在这里退休养老。

下转07版 ▶

广告



交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS
广西区分行

惠民福利活动

惠民贷暑季迎新

活动时间：2023年7月17日-2023年9月30日

新客专享福利

额度最高
80万
期限最长5年